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Fråga för skriftligt besvarande E-001482/2022
till kommissionen
Artikel 138 i arbetsordningen
Grace O'Sullivan (Verts/ALE), Petros Kokkalis (The Left), Margrete Auken (Verts/ALE), Olivier 
Chastel (Renew), Miriam Lexmann (PPE), Francisco Guerreiro (Verts/ALE), Bronis Ropė 
(Verts/ALE), Nikolaj Villumsen (The Left), Aurore Lalucq (S&D), Manuel Pizarro (S&D), Rosa 
D'Amato (Verts/ALE), Ignazio Corrao (Verts/ALE), Caroline Roose (Verts/ALE), Viola Von 
Cramon-Taubadel (Verts/ALE), Søren Gade (Renew), Chris MacManus (The Left), Anna Fotyga 
(ECR), Marie Toussaint (Verts/ALE), Michael Bloss (Verts/ALE), Fabio Massimo Castaldo (NI), 
Martin Häusling (Verts/ALE), François-Xavier Bellamy (PPE), Pär Holmgren (Verts/ALE)

Angående: EU:s åtgärder mot Kinas fjärrfiskeflotta till följd av kränkningar av mänskliga rättigheter, 
olagligt fiske och bottentrålning

Vid en undersökning som nyligen genomfördes av Environmental Justice Foundation upptäcktes 554 
fall av olagligt, orapporterat och oreglerat fiske (IUU-fiske) där den kinesiska fjärrfiskeflottan var 
involverad.

Närmare 1 av 10 fall gällde bottentrålare. Den kinesiska fjärrfiskeflottan ägnar sig särskilt mycket åt 
bottentrålning i Västafrika, där flottan beräknas fiska 2,35 miljoner ton per år, vilket är hälften av den 
kinesiska fjärrfiskeflottans totala fångster.

Rapporten har visat att det i samband med det IUU-fiske som Kinas flotta gör sig skyldig till i samband 
med bottentrålning förekommer kränkningar av de mänskliga rättigheterna och miljöbrott. Alla 
intervjuade besättningsmedlemmar som arbetade ombord på sådana trålare i Ghanas vatten 
rapporterade att de bevittnat eller utsatts för fysiska övergrepp. Av de IUU-brott där kinesiska trålare 
var inblandade stod områdesrelaterade överträdelser (fiske i förbjudna områden) för 7 % av alla 
enskilda brott.

Vilka åtgärder vidtar kommissionen för närvarande för att åstadkomma följande:

1. Säkerställa att fiskeriprodukter från fartyg som ägnar sig åt IUU-fiske, särskilt olagligt fiske i 
marina skyddsområden och brott mot de mänskliga rättigheterna, inte kommer in på EU-
marknaden?

2. Främja marina skyddsområden och andra geografiska skyddsåtgärder utanför EU, särskilt i 
Västafrika?

3. Arbeta för ökad transparens och identifiera fartyg som bedriver verksamhet utanför EU och som 
är inblandade i ovannämnda brott, särskilt tvångsarbete och kränkningar av de mänskliga 
rättigheterna?


